

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 29.

bb 1. szigeti józsef emlékiratai, mahler-tanulmány - a zeneműkiadó könyvujdonságai

1 ol./tné-lm fm

1965. március 29.

a napokban két érdekes kötet jelenik meg a zeneműkiadó vállalat gondozásában. „beszélő hurok”, címmel kiadták szigeti józsef emlékiratait. a szerző nemcsak világhírű hegedűművész, hanem a modern zeneművészet kiemelkedő propagátora, nemzetközi szaktekintély is. emlékiratai egyes élmények köré csoportosított írások, amelyek hat évtizedes művészi pályafutásáról és a világ zenei képéről nyújtanak áttekintést. a könyv eredetileg angol, majd német nyelven jelent meg, most pedig a szerző személyes utmutatása alapján stella adorján fordításában kerül a magyar olvasók kezébe. a kötetet gazdag képanyag egészíti ki.

máthé miklós és gedeon tiber gústav mahler-ről irtak tanulmányt. a kötettel régi hiányt pótol a magyar zenetudomány: ez az első magyarnyelvű tanulmány mahler-ről. érdekessége, hogy külön részben dolgozza fel a kiváló zeneszerző-karmester budapesti tevékenységét /egy időben az operaház igazgatója volt/, amely jelentős hatást gyakorolt a magyar zenei életre. a szerzők értékes, most először közreadott dokumentumanyagot tárnak az olvasók elé. a könyv nemcsak zenetudósok és előadóművészek számára készült, hanem méltán tarthat igényt a zenekedvelő olvasóközönség érdeklődésére is./mti/

--

- 1 -

*Mk*

bb 2. a zeneakadémián rendezik a költészet napja díszünnepséget

i tf/sk-lm fm

1965. március 29.

József Attila születésének 60. évfordulója, április 11-én este 1/2 8 órai kezdettel ünnepi irodalmi estét rendez a művelődésügyi minisztérium és a magyar írók szövetsége a zeneakadémián. A költészet napja központi ünnepségén Doboz Imre, az írószövetség titkára tart bevezető előadást.

József Attila, Áprily Lajos, Benjámín László, Csanádi Imre, Csanády János, Fodor András, Garai Gábor, Győre Imre, Illyés Gyula, Jankovich Ferenc, Juhász Ferenc, Kassák Lajos, Nagy László, Simon István, Somlyó György, Vas István, Váci Mihály, Weöres Sándor és Zek Zoltán versei szerepelnek a programban - a szerzők és jeles előadóművészek tolmácsolásában. A műsorban közreműködik a vándor kórus. /mti/

bb 3. megkezdődött a halak ivása a Balatonban

vid ká/tr-lm s

1965. március 29.

A Balaton vizének hőmérséklete elérte a 8-9 fokot, megkezdődött a halak ivása. A halállomány gyarapítására a siófoki halászati vállalat dolgozói hozzáálltak a fészkek kirakásához. A szép, verőfényes tavaszi napokon 12 000 ötven-száz méter hosszúságú, kötelekre erősített hálóboróka-fészket helyeznek ki a tóba. Amikor ezek megtelnek ikrákkal felszedik őket és Balatonudvarin kikeltetik. Számitások szerint négy-öt milliárd süllő-ikrát tudnak összegyűjteni és kikeltetni. /mti/

bb 4. a balesetnél lopott - tíz hónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/sk-lm zs

1965. március 29.

A Lenin körut és a Zichy Jenő utca sarkán halálos balesetet szenvedett egy 82 éves asszony. Holmijai szétszóródtak, köztük a karórája is. Bódis Ferenc, 32 éves büntetett előéletű tüzelőanyag-lehordó felkapta a karóráját, s futásnak eredt. A járőrök közül többen észrevették a lopást, s a tolvajt elfogták.

/folyt.köv./

-2-

bb 4. /a balesetnél lopott -...1.folyt./-lm

A központi kerületi bíróság figyelemmel a bűncselekmény elkövetésének körülményeire, s a büntetett előéletre, Bódis Ferencet tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 5. magyar irodalmi, színpadi, zenei alkotások Ausztriától Mexikóig - növekvő szellemi exportunk a számok tükrében

i tf/sk-lm fm

1965. március 29.

Könyvkiadásunk ma már nem szorítkozik csupán az ország területére - a magyar könyvek eljutnak a világ legkülönbözőbb részeire is. Az elmúlt husz esztendő során könyvtermésünk legjavának a külföldi olvasókkal való megismertetése nagyban hozzájárult szellemi exportunk növekedéséhez.

A Budapesti szerzői jogvédő hivatal közreműködésével a Corvina Idegennyelvű kiadó könyvein kívül például 1957-től 1963- végéig az európai szocialista országokban 222 magyar mű látott napvilágot: Bulgáriában kilenc, Csehszlovákiában száz, Jugoszláviában 19, Lengyelországban 23, az NDK-ban 42, Romániában pedig 29 kiadvány jelent meg - összpéldányszámuk meghaladta a 2,600.000-et. Anglia, Ausztria, Dánia, Finnország, Franciaország, Hollandia, Japán, Mexikó, az NSZK, Norvégia, Olaszország, Portugália, Spanyolország, Svájc, Svédország és az Egyesült Államok könyvbarátaihoz összesen 81 szépirodalmi és ifjúsági könyv jutott el magyar szerzők tollából - külföldi kiadásban.

esztendőről-esztendőre növekszik „szerzői jog-exportunk”, is: 1961-ben 108, 1962-ben 169, 1963-ban 173 magyar mű - irodalmi, színpadi és zenei alkotás, rádió- és televízió-játék - közreadásának jogát vásárolták meg külföldi kiadók. Érdemes megemlíteni, hogy 1964-ben csupán az első félévben 90 szerződést kötöttünk - ötvenkettőt szocialista országokkal, 38-at kapitalista országokkal - magyar kötetek idegennyelvű kinyomtatására. /mti/

--

-3-

*mti*

bb 6. külön érettségi vizsgaszabályzat a különböző típusú szakközépiskoláknak

i vt/sk-lm zs

1965. március 29.

a művelődésügyi minisztérium - az érdekelt szaktárcákkal egyetértésben - az idén külön-külön adja ki a szakközépiskolák érettségi vizsgaszabályzatát, a dokumentumokban hasznosítják az előző évek érettségi vizsgatapasztalatait is és érvényesítik azt az elvet, hogy a több éven át kitartóan, szorgalmasan tanulók bizonyos előnyben részesüljenek, ezzerint nem kell írásbeli vizsgát tennie magyar nyelv- és irodalomból, illetve matematikából annak a jelöltnek, akinek az adott tárgyból a második, harmadik és negyedik osztályban a tanév végén jeles osztályzata volt, ugyanez a kedvezmény megilleti az idén képesítő technikai tanulókat is az új technikai képesítő vizsgaszabályzat értelmében.

az ipari jellegű szakközépiskolákban az érettségi vizsga írásbeli, gyakorlati és szóbeli részből áll, a gimnáziumoktól eltérően az írásbeli vizsgát a kéthetes tanévvégi szakgyakorlat befejezése után, az osztályozó értekezletet követően kell megkezdeni. egyes szakközépiskolákban a gyakorlati vizsgát közvetlenül az írásbeli után tartják, ahol pedig az időjárás-tól függ a gyakorlati vizsga lebonyolítása, ott a szóbeli vizsgával egyidejűleg szervezik meg, azonban a szóbeli előtt minden esetben biztosítanak legalább két hetet a tanulóknak a felkészülésre./mti/

--

-#

*mti*

bb 7. nyereménybetétkönyv sorsolás április 6-án

i kf-lm vg

1965. március 29.

az országos takarékpénztár április 6-án, budapesten rendezte a nyereménybetétkönyvek 1965. első negyedévi - sorsolását. a húzásokon a március 29-ig váltott és a húzás napján érvényes betétkönyvek vesznek részt. minden ezer betétkönyvre 25 nyeremény jut: egy nyertes a negyedévi átlagbetétjének a 200 százalékát, egy a 100 százalékát, kettő az 50 százalékát, 21 pedig a 25 százalékát kapja./mti/

--

bb 8. csaknem 190 kerületi vetélkedő - április 13-án kezdődnek a felszabadulási kulturális szemle budapesti bemutatói

i di/gk-lm zs

1965. március 29.

elkészült a felszabadulási kulturális szemle fővárosi bemutatóinak programja. a csaknem kéthónapos vetélkedő-sorozat legjobb együttesei és szólistái a budapesti ifjúsági napok időszakában, április 13-tól hét ünnepi műsorban adnak a nagyobb nyilvánosság előtt számot tehetségükről, felkészültségükről. a kerületekben legeredményesebben szerepelt énekkarok és kamarazenekarok bemutatkozása nyitja meg a jubileumi előadásokat, majd az uttorok felszabadulási kulturális szemléjének aranyérmes szólistái, kamarakórusai és zenekarai, illetve - ugyancsak önálló műsorral - szavalói, mesemondói, pábosai, színjátszói és az irodalmi színpadjainak tagjai állnak közönség elé. megnyitják a jubileumi fotópályázatra beérkezett legsikerültebb felvételek kiállítását, s megrendezik az üzemek fiataljainak kerületi szellemi vetélkedőin kiválóan szerepelt csapatok „mérkőzését”. a felszabadulási kulturális szemle budapesti bemutatóinak programja a kisdobosok és uttorok táncsoportjainak, valamint a fiatalok legjobb tánczenekarainak műsorával zárul.

a budapesti bemutatókat csaknem 190 vetélkedő előzte meg a kerületekben, s jóllehet pontos adatok még nem állnak rendelkezésre, a jelek szerint az előző évinél jóval több ifjú tehetség állt a bíráló bizottságok elé. az idei jubileumi eseménysorozaton elsősorban a háború és béke gondolatával, felszabadult népünk életével, két évtizedes alkotómunkájával foglalkozó művekből állították össze műsorukat a vetélkedő résztvevői./mti/

--

*mti*

8.20/a

- 5 -

bb 9. 12.7 millió pár cipő tavaszra, nyárra

1 kf-Lm vg

1965. március 29.

a cipőkereskedelem egyidőben készült fel a következő két évszakra, mégpedig az előző évinél sokkal alaposabban. a tavaszi lábbelik nagyrésze már az üzletekben van, a nyáriakat is folyamatosan kapja a nagykereskedelem. tavaszra és nyárra a tavalyinál átlagosan 15 százalékkal több cipő áll a vásárlók rendelkezésére. a következő hónapokban összesen 12.7 millió pár lábbelit hoznak forgalomba, s ez a mennyiség már megnyugtató, zavartalan ellátáshoz elegendő. a szakemberek véleménye szerint talán csak a női félcipők és szandálok fazonválasztéka okozhat némi problémát.

a tavaszi félcipők túlnyomó többsége a modern öltözködés igényeinek megfelelően könnyű kivitelű, vékony talppal, hegyes és félgombolyú orral készült. a tavalyinál jóval több zárt, de lyukacsos felsőrésű cipő kerül forgalomba, s a választékokat csehszlovák és ndk vikendcipők is bővítik. a múlt évben megkedvelték a vevők a pillékönnyű egyiptomi lábbeliket, sokan panaszolták azonban széles formájukat, alacsony sarkukat. a kifogásokat figyelembe véve az idénre 20 000 pár modernebb, hegyes orru, tartósabb, jobb minőségű fonott cipőt rendeltek egyiptomból. az antilopszerű színű felsőrésszel, vékony bőr- és gumitalppal gyártott könnyű cipőkkel tavaszi újdonságot kapnak a férfiak. szandálban sem lesz hiány. a tavalyi tapasztalatok alapján elsősorban nyitottabb, szellősebb felsőrésszel, könnyebb talppal rendeltek meg a kereskedelem ezeket a nyári lábbeliket. az idén kerül először forgalomba nyugati import műbőrből gyártott pántos szandál, úgynevezett faszbett, amely a legfinomabb borjubőr lábbelikkal is felveszi a versenyt.

a női félcipők ugyancsak zártabbak, könnyűek. a tavalyinál 150 000 párral több kerül forgalomba belőlük, s ez a mennyiség már elegendőnek ígérkezik. a választék bővítésére ndk és csehszlovák félcipők is érkeznek. a női szeszély még a melegebb időben is divatosnak tartja a kényelmetlenebb körömcipőt. ezt figyelembe véve a következő h hónapokban többet kapnak az üzletek. a keresletnek megfelelően fehér színű körömcipő is van elegendő. női szandálból ugyancsak nagyobb mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére, s örvendetes ezek összetételének a változása.

/folyt.köv./

8.27/a1

- 6 -

me

bb 9. / 12.7 millió...1.folyt./-Lm

a közvéleménykutatások alapján ugyanis több a slipp szandál és a kényelmesebb, kubánsarkú szandál. gondoltak a fájóslábuakra is, s olyan szellős női szandálokat is árusítanak, amelyekhez gyógybetét is felhasználható. a pantonettet az idén is előtérbe helyezi a divat. a női lábbelik közül ebből nyújtja a kereskedelem a legnagyobb választékot, amelyet még 100 000 pár indiai import is bővít. tavaly sok problémát okozott a vászon kismama cipők hiánya, az idén zavartalan ellátást ígérnek a készletek.

a gyermekcipőben nincs hiány. jelentősen növekedett a serdülőkorúak ellátását szolgáló félcipők és szandálok mennyisége, több a nagyobb számozású lakkcipő is. a 35-38-as számozású lányka cipők és szandálok már nőiesebb, felnőttebb fazonokban készültek, s formásabb cipőket kapnak a kisebbek is. a gyerekek tavaszi-nyári „munkacipőjéből „a torna-cipőből, minden igényt ki tud elégíteni a kereskedelem./mti/

bb 10. új tehergépkocsi forgalmi telep építése kezdődött a gyómrői úton

1 sb/Lk-Lm vg

1965. március 29.

a 23-as építőipari vállalat dolgozói a 10. kerületi gyómrői út és a hunor utca sarkán megkezdte a fővárosi szállítási vállalat új tehergépkocsi forgalmi telepének építését. a több mint 20 millió forintos beruházás építési területét még tavaly rendezték, s most kerül sor az első épület alapozására.

az új forgalmi telepnek összesen 350 tehergépkocsi „teljes ellátásáról„ kell gondoskodnia. így építenek üzemanyagöltő állomást, külön kocsimosót, szerviz-állomást, javítóműhelyeket, háromemeletes irodaházat és természetesen a dolgozók részére modern öltözőket, fürdőket és éttermet. a kocsimosást - egy ötletes újítás alapján - automatikus berendezés végzi. korszerű módon, ugyiszólván futószalagon adják majd tovább a kocsikat a szervizállomáson is, ahol a tisztítás befejező műveleteit és a zsírozást végzik, s csak szigorú műszaki vizsga után engedélyezik az eltávozást. a hibás teherautókat azonnal a javítócsarnokba irányítják. a 2100 négyzetméteres csarnokban egyszerre husz gépkocsit javíthatnak a szerelők, de szükség esetén rendelkezésükre áll az 1000 négyzetméteres szabadtéri szerelőudvar is.

a vállalat dolgozói az idén mintegy 14 millió forint értékű munkát végeznek el. az év végére tető alá kerül a vármennyi épület, s a jövő év második felében pedig sor kerülhet az új forgalmi telep avatására is./mti/

8.30/a1

- 7 -

me

bb 11. nyolc nagy erőművet, 1700 megawatt kapacitást, számos hőerőművet tervezett tizenöt év alatt az erőterv - csökkentett beruházási költségek - a jövő feladata: 6800 megawatt kapacitás megtervezése

1 szf/gk-Lm vg

1965. március 29.

tizenöt évvel ezelőtt, 1950 elején alakult meg az erőmű tervező iroda. az intézmény az újjáépülő ország iparosodásának fontos bázisa lett, s a felszabadulás 20. évfordulóján nagy eredményekre tekinthet vissza.

a felszabadulás után az ország villamosításának foka rendkívül alacsony volt, az egy lakosra jutó áramfogyasztás mélyen az európai átlag alatt maradt. a párt és a kormány helyesen ismerte fel, hogy az ipari és kulturális fejlődés egyik legfontosabb előfeltétele a villamosítás. a népgazdasági tervek a beruházási költségek 8-10 százalékát fordították a villamosenergia-ipar fejlesztésére. a hatalmas összegűkből az erőterv elgondolásai szerint épültek az új, korszerű erőművek, az 1951-ben megalakult, vele szorosan együttműködő villamos hálózati fejlesztő és tervező vállalat tervei alapján pedig a villamostávvezetékek, elosztóállomások. a két vállalat tavaly erőmű- és hálózattervező vállalat néven egyesült, s most közösen számolhat be a másfél évtizedes munkáról. az erőterv 15 év alatt nyolc nagy országos erőművet, számos hőszolgáltató központot és erőműbővítést tervezett, 1700 megawatt kapacitással. a hálózattervezők munkája nyomán 4500 kilométer 220 és 120 kilovoltos távvezeték, 6500 kilométer közép- és kisfeszültségű vezeték épült a hozzájuk tartozó villamosenergia elosztó transzformátor állomásokkal együtt. a hálózatépítés során 1963-ban befejeződött a falvak villamosítása.

a tervezőgárdának arra is tett erejéből, hogy a hazai villamosenergia-ipar elmaradott műszaki színvonalát korszerű terveivel világszínvonalra emelje. tőlük indult ki a kezdeményezés, hogy a beruházási költségek csökkentése, a modern technológia megvalósítása céljából az erőművek mind nagyobb gépegységekkel épüljenek. a most kivitelezés és tervezés alatt álló erőművekben már 100-150-200 megawattos gépegységeket építenek be, a régi 30-50 megawattos gépek helyett. uttoró munkát végzett az erőterv az erőművek építészeti hányadának jelentős csökkentésével, ami nagy összegű beruházási megtakarításokat eredményezett.

/folyt.köv./

9.00/a

10 P

- 8 -

PK

bb 11. /nyolc nagy...1.folyt./-Lm

számos erőmű és hálózati berendezés terveit dolgozták ki a vállalat munkatársai az elmúlt másfél évtizedben exportra is. komplett erőműveket terveztek egyiptomnak, románának, jugoszláviának, ezenkívül villamos állomások és távvezetékek terveit készítették el india, törökország, egyiptom és pakisztán részére.

az erőterv most új, az eddigieknél is nagyobb feladatokra készült. az ország villamosenergia-fogyasztása 1980-ban 47 milliárd kilowattóra lesz, ehhez 6800 megawatt erőművi kapacitást és több ezer kilométeres vezetékhalozatot kell megterveznie a szükséges elosztóállomásokkal együtt. a jubiláló vállalat műtermében már megkezdődött a távlati tervek előkészítése./mti/

bb 12. sajtóerőből 18 millió forintot fordítanak a tokaj-hegyaljai szőlőtermelő szakcsoportok a világhírű borvidék fejlesztésére

vid ká/sk-Lm ta

1965. március 29.

a tokajhegyalján működő 11 szőlőtermelő szakcsoport az idén 18 millió forintot fordít új beruházásokra. a rendelkezésre álló összegből elsősorban a nagyüzemi művelésre alkalmas, közös szőlőskertet növelik. a tervek szerint tavasszal 198 holdon telepítik el az öltványokat, s ezzel a közös táblák nagysága eléri a 700 holdat. nagy összeg jut a járulékos beruházásokra is. mádon, tolosván és bodrogszegiben 50-50 köbméter víz befogadására alkalmas vízfúrót létesítenek a csapadékvíz fel fogására, négy helyen pedig kutat fúrnak a szőlőben. erdőbényén, mádon, satoraljaujhelyen nagyüzemi szőlőfeldolgozó építenek, s ezeket hidraulikus szőlőpréssel, szőlőszűrővel, bogozóval szerelik fel. a minőségi borkészítést szolgálja az is, hogy erdőbényén, olasztiszkán és tolosván közös pincészetet hoznak létre. itt nagy tömegű, egységes minőségű, a tokajhegyaljai jellegnek megfelelő bort érlelnek majd. a közös pincészetek részére ezer gönci és szerednyei hordót rendeltek meg./mti/

9.04/a

10 P

- 9 -

PK

bb 13. oktatógépet szerkesztett három győri tanár

vid j szb fm

1965. március 29.

a győri felsőfoku tanítóképző intézet három tanára: szilágyi imre, schaub lászló és szabó györgy olyan berendezést szerkesztett, amely „gépesíti” az osztatlan iskolák alsótagozatu tanulóinak oktatását. a még működő fa-lusi osztatlan tagozatu iskolákban, ahol általában kettő, de helyenként több osztály diákjai is együtt tanulnak, nagy gondot okoz a nevelőknek, hogy míg az egyik osztály tanulóival foglalkoznak, hogyan töltsék hasznosan az időt a többi osztály növendékei. a legtöbb esetben írásbeli feladatot kapnak azok a tanulók, akiknek éppen nincsen órájuk. az írásbeli feladatok megoldását azonban a nevelők nem tudják ellenőrizni, s így ha egyik-másik tanuló megakad, csak a következő órán derül ki, hogy nem tudta elkészíteni a feladatot. az oktatógép - amelyet készítők humorosan „diák-ágyunak” neveztek el - szükség esetén tanácsot, utasítást is ad a feladat elvégzésére, vagyis a diák puskázhat, de a gép ezt is rögzíti.

a mindössze 40 x 50 centiméter nagyságú oktatógépben két henger működik, amelyeket egy kar segítségével lehet forgatni. a hengeren végigfutó papírtekerces bal oldalán a feladatot olvashatja le a tanuló, jobb oldalán pedig az írásbeli feladatot kell elvégeznie. a következő fordulatnál a diák ellenőrizheti, hogy jól oldotta-e meg feladatát, ha pedig megakadt, akkor a második fordulat ad tanácsot, hogyan kell elkezdni, illetve folytatni. a harmadik fordulat a helyes megoldást mutatja. ha a tanuló a feladatot az első fordulatnál helyesen elvégezte, akkor a másik két fordulat feladatrésze üresen marad. ha megakadt, akkor a feladatot még elvégezheti ugyan a gép segítségével, de a szalag segítségével a tanár később meggyőződhet arról, hogy adott esetben egy számtanpéldánál mit nem értett a tanuló. a gép számtanpéldák megoldásán kívül alkalmas lesz nyelvtanleckék megoldására, illetve ellenőrzésére is. nagy előnye a gépnek, hogy a belső, egyszerű szerkezetén kívül az iskolai szakkörök maguk is elkészíthetik. az új gépet rövidesen a gyakorlatban is kipróbálják. /mti/

--

9.09/a

10<sup>05</sup>R

- 10 -

RK

bb 14. helyreállították a mária terézia korában épült turistvándi vizimalmot

vid j szb fm

1965. március 29.

a szabolcs-szatmár megyei turistavándiban 650 000 forintos költséggel helyreállították a mária terézia korában épült vizimalmot a tiszántul egyetlen ilyen ipari műemlékét. többek között kicserélték a tetőszerkezetét, valamint az oldalfalak korhadt farészeit, tetejét pedig ismét zsindellyel fedték be. a berendezést is teljesen újjavarászták: helyreállításán komár ferenc nyiregyházi nyugdíjas és bak sándor helyi molnár dolgozott. a malom ~~malom~~ buzaörlésre vagy kukorica-darálásra használható. /mti/

--

bb 15. különleges sportszállodai berendezés készül szegeden

vid lk szb ki

1965. március 29.

a szegedi butorgyárban az irodabutorokon kívül most új-szerű berendezést készítenek a budapesti népstadion területén megnyitott sportszálló részére. a 101 modern heverőt, a szekrényeket és asztalokat dörzölt tölgyfából készítik, a heverőket habgumis kárpitozással látják el. a berendezés egyik érdekessége, hogy a kétágyas szobák fekvőhelyeinek egyikét fémvázra, a szekrény tetejére helyezik, s így jobban kihasználják a helyet. a szekrény természetesen olyan alacsony, hogy a rajta levő heverő viszonylag könnyen elérhető - legalábbis sportoló számára. /mti/

--

bb 16. új örlőmű építését kezdték meg mádon

vid lk szb ki

1965. március 29.

a hegyaljai ásványbánya- és örlőmű mádi telepén új, korszerű, a kemény ásványok örlésére szolgáló üzem építését kezdték meg. a rátkán bányászott és a cement pótlására felhasználható trassz, valamint a subalyuki bányában termelt és a papíriparban használt zeolit nevű kemény ásványokat a jelenlegi örlőkben nem tudták feldolgozni.

az új örlőmű a tervek szerint 1967-ben kezdi meg üzemelését. /mti/

--

9.14/a

10<sup>50</sup>R

- 11 -

RK

bb 17. hatvanezer vénus porszívó

vid lk szb ki

1965. március 29.

a ganz villamossági művek bajai készülékgyárában 60 000 vénus porszívógépet gyártanak az idén. a háztartási gép gyártásánál most ismét fémlemezket használnak a motorház borításához. /mti/

--

bb 18. ujszerű munkaszervezés: „gazda brigádok”, a szekszárdi állami gazdaságban

vid ká/tr szb ká

1965. március 29.

érdekes, ujszerű munkaszervezést valósítottak meg a szekszárdi állami gazdaságban. tavaly kísérletként komplex-brigádokat hoztak létre a növénytermesztésben; a gazdaság 12 traktorosa elvállalta, hogy egész évben gazdája lesz 2 400 hold földnek, annak teljes megművelését elvégzi a talajelőkészítéstől és vetéstől kezdve a termés betakarításáig, szállításáig. a kísérlet bevált, s az idén újabb ilyen összetett „gazda brigádok”, jöttek létre nemcsak a növénytermesztésben, hanem a szőlészetben és az állattenyésztésben is. a tehenész komplex-brigád tagjai 340 számosállatot látnak el, s a jószágok részére 500 holdon megtermeszti a nyári „zöld futószalagot”, és a téli takarmányt is. a brigád tagjai a tejtermelési eredmény szerint kapják bérüket, s a jó minőségért, takarékosságért prémiumban részesülnek. a gazdaság báltaszéki üzemeiségében 13 szőlőműködésből és két traktorosból létrejött az első szőlészeti komplex-brigád, amelynek tagjai 64 hold szőlőskert gazdái. a szőlőskertben ők vállalták minden munkát a trágyázástól a szüretelésig és a vesszőszedésig.

ugyanakkor a növénytermesztésben újabb három komplex-brigád alakult 12-12 taggal. valamennyien traktorvezetők és mindegyik brigádban több szerelő is dolgozik. a négy növénytermesztő gazdabrigád 48 tagja csaknem 8000 holdat művel meg ebben az évben. /mti/

--

bb 19. csaknem ötezer dokumentum borsod megye 20 éves fejlődéséről

vid tné szb fm

1965. március 29.

a miskolci herman ottó múzeumban a felszabadulás 20 évéről csaknem ötezer dokumentumot gyűjtöttek össze. a fényképekből, újságcikkekből, valamint más dokumentumokból álló gyűjtemény felöleli a felszabadulás 20 évének szinte minden jelentősebb borsod megyei és miskolci vonatkozását.

/folyt.köv./

9.30

- 12 -

1000

mti

bb 19. /csaknem ötezer... 1. folyt./ szb

közöttük vannak például a miskolcon 1944-ben működött munkan-komité tevékenységéről szóló visszaemlékezések, továbbá plakátok, falragaszok, amelyek a német megszállók és a nyilasok elleni harcra mozgósították a miskolci nagyüzemek munkásait. összegyűjtötték a borsodi iparvidék első szocialista városa, kazincbarcika alapítására, valamint felépítésére vonatkozó anyagot is. sok érdekes feljegyzést őriznek a borsodi iparteleppek, a szénbányászat, valamint a kohászat fejlődésével kapcsolatban is.

több száz dokumentum szól a termelészövetkezeti mozgalomról, a dolgozó parasztság megváltozott életéről. fényképek és visszaemlékezések örökítik meg többek között az egykori summás matyók életét.

a tárgyi emlékeket, valamint a megye és a város fejlődéséről szóló anyagot a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából rendezendő kiállításokon mutatják majd be. /mti/

--

bb 20. dachau dokumentumok kerültek a kapuvári múzeumba

vid ti j szb fm

1965. március 29.

a második világháború idején a nyilas rémuralom alatt a győr-sopron megyei beled községből 390 zsidót hurcoltak el. a koncentrációs táborokba szállított áldozatokat elpusztították. a szörnyűségeknek a faluban ma csupán egyetlen szemtanúja él: Löwinger salamon, a méh-telep vezetője, aki maga is fogoly volt a dachau koncentrációs táborban. Löwinger salamon mindeddig megőrizte a dachau táborból származó, két nyelvű igazolványát és a tábor stencilen sokszorosított újságja egyik példányának töredékét, amit most a kapuvári rábaközi múzeumnak adományozott. az emberiség történelmének legsomorubb napjaira emlékeztető dokumentumokat a múzeum legújabbkori gyűjteményében helyezik el. /mti/

--

bb 21. a felszabadulási munkaversenyben ötmillió forint megtakarítást vállaltak a szolnoki fűtőház dolgozói

vid lk szb ki

1965. március 29.

a szolnoki fűtőház dolgozói, szocialista brigádjai lehetőségeik alapos mérlegelése után úgy döntöttek, hogy a felszabadulási versenyben az év végéig mintegy ötmillió forintot takarítanak meg. /folyt.köv./

9.40/

1055

- 13 -

mti

bb 21. /a felszabadulási... 1. folyt./- szb

a legtöbb megtakarítást a mozdonyvezetők és a fűtők vállalták, akik az ugynevezett egylapátos tüzeléssel, a tüztér és a füstelvezető rendszerek tisztántartásával, a szerelvények kifuttatásával, a szén jó előkészítésével csökkentik a tüzelőanyag felhasználást. ezekkel a módszerekkel december végéig 3.5-4 millió forint értékű szenet akarnak megtakarítani.

a fűtőház műhelyeinek szocialista brigádjai az anyagok gondos kezelésével, felhasználásával egymillió forinttal járulnak hozzá az egész kollektíva takarékosági mozgalmához.  
/mti/

bb 22. korszerű sertésfeldolgozó üzem építését kezdték meg kapuvárott

vid lk szb ki

1965. március 29.

északdunántul állami gazdaságaiból és termelőszövetkezetekből exportra kerülő bacon sertéseket a győr-sopron megyei husipari vállalat kapuvári üzemegységében dolgozzák fel. évente mintegy 120 vagon bacon sertést, illetve sonkát indítanak innen utba külföldre. két év múlva azonban már 300 vagon feldolgozott sertéshus kerülhet kapuvárról exportra, mert az elmúlt hetekben új, korszerű feldolgozó üzem építését kezdték meg. a 1120 négyzetméter alapterületű új épület minden feldolgozó helyiségében a külső hőmérséklettől függetlenül hat fokon dolgozzák fel a húst, hogy megakadályozzák a feldolgozás közbeni felmelegedést. az anyagmozgatást teljesen gépesítik. több új technológiai módszert is alkalmaznak majd az új üzemben. #/mti/

bb 24. öt országban vizsgálják a bakony új kukorica sztárja, a keszthelyi kollektív 1.

vid ká/tr szb ká

1965. március 29.

dr. berzsenyi jánosics lászló tudományos főmunkatárs és gyulavári oszkar tudományos munkatárs, a keszthelyi agrártudományi főiskola növény-nemesítői értékes új kukorica hibridet állítottak elő. a keszthelyi kollektív 1. elnevezésű fajtajelölt jól szerepelt a bakony, vas és zala megye hűvös vidékein, azokon a hegyoldalakon, ahol a kukorica gyenge termést ad. az új hibrid az 1964-es országos fajtakísérletekben 39,2 mázsa holdankénti hozamával megelőzte a martonvásári 1-est is. ausztriában is kipróbálták kedvezőtlen adottságok mellett, ott 31,3 mázsa holdanként. /folyt.köv./

9.45/a

- 14 -

bb 24. /öt országban... 1. folyt./- szb

a fajta érdekessége, hogy a hibrid egyik szülője a jelenleg is exportált „aranyözön”, és így magában foglalja a külföldön népszerű magyar kukorica jó tulajdonságait. ezzel magyarázható, hogy egyre nagyobb az érdeklődés iránta. az értékes fajtajelölt vetőmagját ezekben a napokban öt országba postázta a keszthelyi agrártudományi főiskola. a kísérleti parcellán termesztik az idén a szovjetunióban, angliában, lengyelországban, ausztriában és németországban. hazai elszaporításra két és fél holdon állítják elő vetőmagját keszthelyen.  
/mti/

bb 25. megérkezett a 250. szovjet láncotalpas traktor baranyába

vid ká/tr szb ká

1965. március 29.

megérkezett a 250. szovjet gyártmányú láncotalpas traktor, egy t-100 típusú erőgép - baranyába. a megye gépállomásain, állami és szövetkezeti gazdaságaiban eddig 226 szovjet láncotalpas gép működött, s most újabb nyolc dt-54 és 16 t-100 típusú traktort kaptak. a 250. szovjet gép megérkezése egybe esik a „jubileum”-okkal: ugyanis éppen tíz évvel ezelőtt kapott baranya először ilyen nehéz traktort a szovjetunióból.

a gépállomások és a gazdaságok dolgozói szeretik, becsülik a szovjet gépeket, amelyek ma már nélkülözhetetlenek a mezőgazdaságban. a jó konstrukciójuknál és nagy teljesítményüknél fogva sokféle munka elvégzésére alkalmasak. összesen rájuk hárul a mélyszántás nagy része, a tavaszi munkák során pedig egész munkagéprendszereket vontatnak. speciális talajmunkára is használják őket. az elmúlt tíz év alatt másfél-ezer hold szőlő és ötezer hold gyümölcsös területét készítették elő a baranyai dombokon. a láncotalpas gépek több mint egymillió napszámnak megfelelő nehéz munkát végeztek el. nagy segítséget nyújtottak a csaknem 100 új mesterséges viztároló, illetve halastó elkészítéséhez is. az idén újabb speciális feladatot kaptak a szovjet láncotalpas gépek. körülbelül 15 000 holdon végeznek altalajlazítást és vakondrétegzést a megye állami gazdaságaiban, termelőszövetkezetekben. /mti/

9.50/a

- 15 -

bb 23. egymilliárd forint értékű ipari beruházást fejeznek be az idén csongrád megyében

vid Lk-Lm ki

1965. március 29.

néhány éve - az alföld fokozott iparosításának kezdete óta - számos nagy beruházás, új gyárépítkezés, vagy rekonstrukció kezdődött csongrád megyében, túlnyomórészt szegeden és szentesen. ezeknek jó részét - amelyeknek teljes beruházási összege eléri az egymilliárd forintot - az idén fejezik be. ezzel tovább fejlődnek e terület jellegzetes iparágai, a textilipar és az élelmiszeripar. ezenkívül új iparágak is meghonosodnak, mint például a kábel-, valamint a gumigyártás.

a legnagyobb szabású gyárépítkezés a pamutnyomóipari vállalat szegedi üzemében, a textilművekben valósul meg, csaknem félmilliárd forint értékben. ebből a jelentős összegből részben a meglévő, 33 000 orsós fonodát korszerűsítették, ezenkívül építettek 46 000 orsós új fonóüzemet, s 1230 gépes szövődét. a kombinátunk közvetlenül a termelést szolgáló része már - határidő előtt - elkészült, most elsősorban a modern szociális létesítményeken dolgoznak. erre a célra is jelentős összegeket költenek, hiszen a bővítéssel a dolgozók létszáma mintegy 2300-zal növekszik.

évek óta tart, s egy évvel az eredetileg tervezett határidő előtt, az év nyarán elkészült dél-magyarország egyik legnagyobb és legöregebb textilgyárának, a szegedi kenderfonóknak mintegy 100 millió forintos rekonstrukciója. a korszerűsítés, bővítés eredményeként évente 16 millió kilométer fonattal növekszik a gyár termelése.

nagy összegeket fordítanak a megye élelmiszeripari üzemének fejlesztésére is. jó útemben halad, s az év végére befejeződik a szegedi szalámigyár rekonstrukciója. a már korábban elkészült szalámiérlelő torony - szeged legmagasabb üzemi épülete - mellett most újabb, hasonló rendeltetésű klimaház berendezését kezdték meg. jórészt ezek eredményeként a korábbiak csaknem duplájára növekszik a gyár évi termelése.

a szentesi baromfifeldolgozóban elsősorban a hűtőkapacitást növelik. tizennégy vagonos hűtőtermet, gyorsfagyasztó alagutakat építenek, amelyekben minusz 30 fokra hűtető a baromfihus. a nagyszabású munkát az év végére befejezik.

/folyt.köv./

10.-

- 16 -

bb 23. /egymilliárd...1.folyt./-lm

ugyancsak elkészült az idén a szegedi műszaki gumigyár, az országos gumipari vállalat emergé gyáregysége. az új gyár építkezése közben folyamatosan termelnek a felszerelt gépeken, s így az év végéig már 180 millió forint értékű szállítóheveder, tömítőlemez, hajtósíj, gumitömítő és gumipadló kerül ki az üzemből. a beruházásnál eddig jelentős megtakarítást értek el, s ebből az összegből rövidesen megkezdik az új nagycsarnok bővítését. /mti/

bb 26. az új élet több ezer krónikása tolnában

vid gk-lm fm

1965. március 29.

tolna megye uttorócsapatai, örsei összegyűjtik a városuk vagy községük husz éves történetére jellemző adatokat, dokumentumokat. a pajtások többek között felkutatják, mi történt a felszabadulást megelőző 48 órában, s hogyan kezdődött meg az új élet a faluban.

a fiatalok számbaveszik, mivel gyarapodott lakóhelyük az elmúlt két évtizedben, egyebek közt mikor kapott villanyt, törpevízművet, utat, járdákat, új művelődési otthont és új iskolát. ezenkívül összehasonlítják a mai egészségügyi helyzetet a régi állapotokkal.

a kutatások eredményét írásban összegezik a kis „krónikások”, s ehhez esetleg fennmaradt fényképeket is mellékelnek. a krónika egyik példányát uttorócsapatuk muzeumban helyezik el, egy másik példányát pedig megküldik a szekszárdi kizs-bizottságnak. /mti/

bb 27. 204 bács megyei tsz többmint öt- és félmillió forintot költ művelődési célokra

vid ktf/j-lm fm

1965. március 29.

bács megye 246 termelőszövetkezeti gazdasága közül 204 készítette 1964-1965-re szóló művelődési tervet a szociális és kulturális alap célszerű felhasználására. e szerint a napközi otthonok, óvodák valamint az idős tsz-tagok segítségével kívül 5,647.000 forintot költöttek, illetve költenek a parasztemberek tanulására, szórakozására. a tervekben a többi között 237 színházi est szerepelt, amelyek többségét már megtartották. a programban elsősorban a lakott területektől távol eső tanyaközpontok kulturális életének fellendítése kapott nagy helyet. eddig 40 klubot rendeztek be televízióval, könyvtárral, társasjátékokkal. a továbbiakban még 14 tsz klubot létesítenek. a nyáron országjáró körutat szerveznek a tsz gazdák számára. /mti/

10.07/a

- 17 -

bb 28. Korszerek szovjet metánmérő műszerek a tatabányai  
bányákban

1965. március 29.

vid lk szb ki

a tatabányai bányákban a múlt évben próbálták ki a szovjet gyártmányú metánmérő műszereket. a hazai bányákban eddig a leggyakoribb metánmérő a benzinbiztonsági lámpa volt. ezzel ellenőrzik meghatározott időnként a bányászok a munkahelyek levegőjét. a lámpa szabálytalan kezelése azonban sok veszéllyel jár. a zártrendszerű szovjet metán-interferométer elnevezésű műszer ennél sokkal biztonságosabb, mert nem benzinnel, hanem kis elemmel működik. az új műszer azonban nemcsak biztonságosabb, hanem pontosabb is, mint a benzínlámpa. kimutatja a levegő olyan minimális metángáztartalmát is, aminek jelenlétét a benzinbiztonsági lámpa még nem jelzi. előnye az is, hogy kis résekben, nyílásokban is mérhetnek vele, ott, ahová a lámpa nem fér be.

a korszerű műszer jól bevált a tatabányai bányákban, számottevő segítséget jelent a metángáz elleni védekezésben. ezért a tröszt az idén újabb száz ilyen készülékkel látja el a bányákat. /mti/

bb 29. hat országba exportálják a nagykanizsai üvegyár  
termékeit

1965. március 29.

vid lk szb ki

a tüzálló üvegtárgyakat gyártó nagykanizsai üvegyár termékkel, főként laboratóriumi cikkei, egyre keresettebbek külföldön és az idén már hat országba jutnak el. ebben az évben körülbelül egymillió laboratóriumi üvegtárgyat állítanak elő a külföldi megrendelők részére. az elmúlt évinél 25 százalékkal több árut készítenek exportra.

a gyárban a kísérletek befejezése után az idén egy automata gépsor munkába állításával nagymennyiségű hópalackot is készítenek, zömmel exportra. az automata gépsor negyed, fél és háromnegyed literes nagyságban, naponta 13 000 hópalackot állít elő. /mti/

10.15/a |

11.30 |  
P

- 18 -

KK

bb 30. „zöldszalagos”, határ a duna-tisza közén

vid ká/sk szb ká

1965. március 29.

a kiskunsági homokhátságon több mint 50 000 hold fiatal szőlő- és gyümölcsültetvény talajerő pótlásáról és védelméről kell gondoskodni. a nagy felületen megbolygatott, simára elmunkált területeken ugyanis a koratavaszi szelek felkavarják a homokot, s az éles szemcsék nagy károkat okozhatnak a növények zsenge hajtásaiban. a homokverés ellen zöld növénytakaróval védekeznek. a fiatal telepítések sorközait rozssal, somkoróval, s egyéb takarónövényekkel vetették be. a homok helyhez kötésén kívül koratavasszal a talajba szántva a humusz-képződést is növeli ez a nagymennyiségű zöld. a megyében csaknem eléri a 15 000 holdat a szőlősök, gyümölcsösök sorközeinek „zöld-futószőnyege”. /mti/

--

bb 31. négy év alatt megháromszorozódott a takarmánytápok felhasználása győr megyében

vid ká/sk szb ká

1965. március 29.

négy évvel ezelőtt három takarmánykeverő üzem működött győr megyében és a közös gazdaságok 1862 vagon takarmánytápot etettek fel állataikkal. az idén már hat keverő üzem dolgozik, amelyek 19 féle tápot készítenek. a felhasználás négy év alatt megháromszorozódott: a termelőszövetkezetek az idén már 5700 vagon takarmánytápot kapnak a terményforgalmi és malomipari vállalatától. különösen a baromfitáp kereslet növekedett, amelyből csaknem ötször annyit használnak fel az idén, mint 1961-ben. /mti/

--

bb 32. Linzbe utazott

k vt/tné-Lm sr

1965. március 29.

sós endre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke és dr. máté miklós főrabbi. március 30-án részt vesznek annak a siremléknek és emléktáblának a felavatásán, amelyet 1945 tavaszán a náci által Linz közelében meggyilkolt 89 magyar nő és férfi tiszteletére állítottak az osztrák hatóságok és társadalmi egyesültek. /mti/

11.00/Lm

11.30 |  
P

--

-19-

KK

bb 33. walter jános,

k fm szb ká

1965. március 29.

a földművelésügyi minisztérium tsz üzemgazdasági főosztályának vezetője, a termelőségvetkezeti tanács tagja, rövid szenvedés után, 42 éves korában elhunyt. walter jános hosszú ideig a tolna megyei tanács vb elnökhelyettesi tisztségét töltötte be. az elhunytat a földművelésügyi minisztérium saját halottjának tekinti, temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 34. modern olajkutfuró torony készült el nagykanizsán

vid lk-lm k1

1965. március 29.

nagykanizsán, a dunántúli kőolajipari gépgyárban a felszabadulási munkaverseny egyik fontos szakaszához érkeztek. a gyár nagy szerelőműhelyében elkészült az eddigi legmodernebb olajkutfuró torony. az óriás „a” betűhöz hasonló, torony csőlábai mintegy ötven méter magasak. a torony szerelése, illetve felállítása a furóberendezés egyik hajtóművével történik, s mindössze néhány óráig tart. /mti/

--

bb 35. a magyar-szovjet baráti társaság meghívására népes szovjet küldöttség érkezik magyarországra

tné szb -cz

1965. március 29.

hazánk felszabadulása 20. évfordulója alkalmából április 1-én a magyar-szovjet baráti társaság meghívására népes szovjet küldöttség érkezik magyarországra. a küldöttség tagjai olyan szovjet katonák - köztük számos tábornok és magasrangú tiszt, volt partizán - akik részt vettek a hazánk felszabadításáért vívott harcokban és olyanok, akiknek hozzátartozóik a felszabadító harcok során hősi halált haltak és magyarországon vannak eltemetve. a szovjet vendégek egy hétig tartózkodnak hazánkban, ez idő alatt részt vesznek a budapesti és megyei felszabadulási ünnepségeken, ellátogatnak az egykori harcok színtereire. /mti/

--

bb 36. a román népköztársaság budapesti nagykövetsége

gk szb fm

1965. március 29.

ezúton mond meleg köszönetet mindazoknak, akik gheorghedej elvtársnak, a román munkáspárt első titkárának, a román népköztársaság államtanácsa elnökének elhunytá alkalmából részvétüket nyilvánították. /mti/

--

12.25/a |

- 20 -

13. P

*Handwritten signature*

bb 37. németh gyula karmester a filharmónia soronkövetkező jubileumi koncertjéről

1 ol/tné szb fm

1965. március 29.

március 31-én tartják az országos filharmónia felszabadulási jubileumi koncertsorozatának harmadik hangversenyét. az ünnepi esten németh gyula vezényli az állami hangversenyzenekart. a karmester elmondotta az mti munkatársának: nagyon megtisztelőnek tartja, hogy ez alkalommal a népszerű együttes élére állhat.

- mint a sorozat minden estjén, március 31-én is, magyar műveket adunk elő. a műsort a kossuth és erkel-dijas mihály andrás gordonkaversenye nyitja. a gordonkaművészként és zenei nevelőként is nagy népszerűségnek örvendő szerző művét pérenyi miklós tolmácsolásában hallhatja a közönség. ezt követően liszt: maeppa című művét adjuk elő, amelyet régebben ugyancsak ezzel a zenekarral, s az én közreműködésémmel vettem hangreze. közös produkciónk ismétlődik a műsor harmadik számának, bartók concerto-jának előadásával is. két évvel ezelőtt a zenekar londoni vendégszereplése alkalmával is együtt szólaltattuk meg ezt az igényes művet.

- az állami hangversenyzenekarral jelenleg is közös feladaton dolgozunk. együtt készítjük az általános iskolák 7. osztálya számára az oktatást megkönnyítő zenei illusztrációk lemezsorozatának egyes részleteit. már befejeztük a csajkovszkij: 4. szimfóniájának utolsó és az uszodob szimfónia egyik lassu tételét bemutató lemez felvételeit. a közeljövőben ugyancsak ezzel a zenekarral együttessel és kovács dénes közreműködésével felvételt készítünk mendelssohn olasz szimfóniájáról és hegedűversenyéről is. /mti/

- . -

13. -

- 21 -

14. <sup>u</sup>  
B

*Handwritten signature*

bb 38. időjárásjelentés

gg szb

1965. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-én, hétfőn  
13 órakor:

a nappali felmelegedés fokozódik

nyugat-európát enyhe légtömegek árasztották el. franciaországban és a brit-szigeteken tegnap a nappali felmelegedés többfelé elérte, sőt egy-két fokkal meg is haladta a 20 fokot. kelet-európát hideg levegő borítja, a két különböző hőmérsékletű levegőfajta lassan kelet felé húzódó határa ma hajnalban a helsinki, varsó, zágráb vonal mentén mintegy 300-600 kilométer széles sávban kisebb esőket, finnországban gyenge havazásokat okozott. hazánkban tegnap napközben száraz, a nyugati határszéli megyékben felhős, máshol jobbra derült idő volt, a hőmérséklet 12-15 fokig emelkedett. az éjszakai órákban a nyugat felől felvonuló felhőzetből a dunántul nyugati felében többfelé hullott 1-2 milliméter, vagy még ennél is kevesebb eső. a hőmérséklet ma hajnalra a felhősebb dunántulon csak 4-9, keleten viszont a derült éjszaka következtében mínusz 1 - plusz 4 fokig esökkent. ma délelőtt a dunántulon jobbra borult idő volt, helyenként megismétlődő esőkkel, keleten lassan gyarapodott a felhőzet.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10.2 fok volt, 1.6 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: a dunántulon csökkenő, keleten változó mennyiségű felhőzet, ma többfelé, holnap legfeljebb egy-két helyen kevés eső. mérsékelt északi szél. a nappali felmelegedés fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-18 fok között.

a duna vizállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestnél 619 centiméter. /mti/

--

13.--/- szb

-22-

14<sup>n</sup> B

MR

bb. 39. 15 933 találmányt szabadalmaztak hazánkban a felszabadulás óta - 1 689 300 elfogadott ujtás

1/sl/sk/a/cz

1965. március 29.

az országos találmányi hivatal az elmúlt husz év eredményeit a társaság érdekes statisztikát készített. kimutatása szerint hazai és külföldi szakemberektől a felszabadulás óta 42 215 találmányi bejelentés érkezett és ebből 15 933-at szabadalmaztak. a hazánkban szabadalmazott találmányok szerzőinek több mint 62 százaléka magyar állampolgár, a többi külföldi, szinte valamennyi megegyezik azonban abban, hogy a gazdasági hasznosságot, a minőséget tekintve magasabb színvonalúak, mint a felszabadulást megelőző esztendőök szabadalmái.

az ujtatómozgalmat a háboru előtti évek tapasztalataival nem lehet összehasonlítani, mivel szovjet példák alapján csupán a felszabadulást követően indult meg hazánkban, ez az egész társadalomra kiterjedő alkotó tevékenység. husz év alatt összesen 4 164 500 ujtási javaslatot nyújtottak be, s ebből 1 689 300-at fogadtak el. ez a sok új elképzelés, ötlet nagy segítséget jelentett a technikai fejlődésünk részletekérdéseinek megoldásában. ujtásaikért, kezdeményezéseikért 1 198 471 000 forint ujtási díjat kaptak az ujtók.

a találmányok és az ujtások a népgazdaság valamennyi területén éreztetik hatásukat. pápai alfréd, szilvai géza és zombori jános izzófejes diesel-motorja, az újrendszerű égéster kialakítása például nagymértékben csökkentette az üzemanyagfogyasztást és biztonságosabbá tette a g-35-ös traktorok működését. ha az országban található traktorokat az új módszer szerint alakítják át, ez évente 50 millió forint értékű üzemanyag megtakarítást teszi lehetővé, eddig körülbelül 1000 traktort módosítottak a találmány szerint és a többi gépnek az átalakítása is folyamatban van.

az elmúlt husz év legjelentősebb találmányai közé sorolható hantos rezső, spitkó ernő, köves ferenc és torma nándor új csőgyári berendezése, amely hengerlés közben az ugynevezett húzó tüske belső hűtését korszerűsíti. a bevezetést követő első évben a gazdasági megtakarítás mintegy 15 millió forint volt, s a termelés több mint 21 millió forinttal emelkedett. a feltalálók 1 280 000 forint díjat kaptak kiváló módszerükért.

hasonlóképpen rendkívül nagy - 47 000 000 forintos - megtakarítással járt bukóvári attila és knézi pál árvízvédelmi ujtása. újszerű terveik alapján lehetővé vált dunafalva község árvíz elleni védelme és nagy termelő-terület megmentése. a mezőgazdasági munkák korszerűsítését szolgálja az a találmány, amelyet 1958-ban bruder jános és kovács Mihály jelentett be. erőgépre függeszthető magágyhúzó, aprómagvető, növényápoló és kiemelő berendezéseket készítettek, s ezek töredékére csökkentették a hagyma, paprika, paradicsom, saláta, retek és egyéb aprómagvu növények termesztésének munkálatait. csupán egyetlen ilyen komplex berendezés segítségével 300 000 forint értékű munkát lehet évente megtakarítani, a folyamatban lévő tömeges elterjesztése sokmillió hasznot jelent az országnak. /mti/

13.22/a

- 23 -

14<sup>10</sup> B

MR

bb 40. egymillió palánta ültetését kezdték meg hétfőn a százholdas szécsényi kertészetben

vid ká/sk szb ká

1965. március 29.

hétfőn a tavalyihoz képest egy hónapos előnnyel megkezdődött egymillió palánta szabadföldi kiültetése a szécsényi 2. rákóczi ferenc termelőszövetkezet 100 holdas kertészetében. a: ikerhajtatóházban, majd a 80 holland-ágyban hajtatott és nevelt uborka, paprika, paradicsom és karatábé palánták ültetését két női brigád vállalta. a kertészet a salgótarjáni iparmedence munkáslakta településeit látja el zöldséggel, s piaci standjait április 13-én nyitja meg zöldhagyma és friss saláta árusításával. /mti/

bb 41. budapestre érkezett a bécsi operaház igazgatója

k szb fm

1965. március 29.

dr. egon hilbert, a bécsi állami operaház igazgatója budapestre érkezett. dr. egon hilbert megbeszélést folytatott dr. rosta endrével, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnökével és nádasy kálmánnal, a magyar állami operaház igazgatójával a budapesti és a bécsi operaház művészei együttműködéséről. /mti/

bb 43. ülést tartott a nyugatdunántuli intéző bizottság kulturális csoportja

vid lk szb ki

1965. március 29.

hétfőn szombathelyen ülést tartott a nyugatdunántuli intéző bizottság kulturális csoportja. megtárgyalta a nyugati országrész két népszerű kirándulóhelye, kőszeg és szombathely tavaszi, nyári kulturális programját és idegenforgalmi tennivalóit. kőszegen husvétkor nemzetközi autós találkozó lesz, amelyre csaknem négyszáz hazai és külföldi, osztrák, jugoszláv, lengyel autós jelentette be részvételét. májusban a hagyományos vasi természetvédelmi napok eseménysorozatának középpontjában a kőszegi származású nagy magyar ornitológus, chernel istván születése 100. évfordulójának megünneplése áll. a nagy tudós kőszegi lakóházának kertjében madárvédelmi mintatelepet nyitnak. a kőszegi ifjúsági hetekre június 5 és 20 között került sor. ekkor rendezik meg egyebek között az aranyérmes tánczenekarok országos fesztiválját. szeptemberben nemzetközi turistabált rendeznek a jurisich várban.

/folyt.köv./

14.30/- szb

-24-

bb 43. /ülést tartott... 1. folyt./- szb

szombathely két nagyobb kulturális rendezvény színhelye lesz a nyáron. híres íseumában ismét bemutatják mozart varázsfuvola című operáját. augusztus 29-én látogatja a közönség a savaria történelmi karnevált, amely a kétezer éves város múltját eleveníti meg színes képekben, több ezer jelmez felvonulással. /mti/

--

bb 44. maróhengeres frontfejtés a borsodi szénbányászati trösztnél

vid lk szb ki

1965. március 9.

a borsodi szénbányászati tröszt terv-tárói bányájának egyik munkahelyén, a 80 méter hosszú frontfejtésen dolgozó bányászok hétfőn már nem vették kézbe a csákányt és a nagytermelékenységű munkahelyen egyetlen robbantás sem hangzott el. a kézi munkát felváltotta a gép - üzembe helyezték a maróhengert. a 110 centiméter vastag széntelepben a kézi munka nagy fizikai erőmunka kifejtést követelt a bányászoktól, de még így sem tudták a kívánt mértékben növelni a termelékenységet.

a gép a vastámokkal biztosított fronthomlokot két óra alatt marja végig 60 centiméteres mélységben. a széntelep 80 centi magasságban bontja meg és a kivált szén azonnal szállítószalagra rakja. a fennmaradó 30 centiméter olyan laza szerkezetű, hogy önmagától lehull. a bányászoknak gyakorlatilag csak a gép munkáját kell irányítani és a biztosítást elhelyezni.

a maróhenger három műszak alatt 180-190 centimétert halad előre, szemben a kézi erővel elért átlagos 120 centiméteres „sebességgel,.. /mti/

--

14.30/a

- 25 -

bb. 42. megnyílt a tudományos ülészek a marx károly közgazdasági tudományi egyetemen

t/fe/sk/a/-cz

1965. március 29.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából hétfőn háromnapos tudományos ülészek kezdődött a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen. a megnyitón megjelent molnár jános, művelődésügyi miniszterhelyettes, molnár endre, az mszmp központi bizottsága agit-prop. osztályának helyettes vezetője, hály lászló, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi szakbizottságnak elnöke. részt vettek a tudományos ülészekon a baráti országok testvér-egyetemeinek küldöttei - ismert közgazdászok, tudományos dolgozók és oktatók.

az ülészekon dr. pach zsigmond páál rektor, tanszékvezető egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, nyitotta meg. beszédében többek között hangsúlyozta:

- a most mögöttünk álló husz esztendőhöz foghatót, e két évtizedhez mérhető hiába keresnénk. az elmúlt két évtized alatt a szovjetunióhoz, a szocializmus élenjáró országához a proletárforradalomhoz 12 ország zárkózott fel, lépett a szocialista forradalom, a szocialista építés útjára. a két évtized alatt a szocializmus világrendszerévé vált és vonzóereje mindinkább kiterjed a földkerekség összes kontinensére, e két évtized alatt visszavonhatatlanul megbizonyosodott immár, hogy korunk a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet világtörténelmi korszaka.

- a husz esztendő hatalmas, gyökeres átalakulást hozott a mi hazánk, a magyar nép életében is. a szovjet katonák vérével öntözött magyar földön, az általuk hozott szabadság érlelődő napfényében új élet sarjadt, új hatalom született, amelyben a döntő szó a népé, a vezető szerep a forradalmi munkásosztálynak és marxista-leninista pártjának. dolgozó népünk ez idő alatt megoldotta a demokratikus fejlődés évszázadokkal elmaradt feladatait, s végrehajtotta a szocialista forradalmat - befejezte a szocializmus alapjainak lerakását, s immár a szocialista társadalom felépítésén munkálkodik. ez az időszak - ha hibáktól nem is mentes - mégis sikeres, diadalmas időszak, amikor a magyar nép a gazdasági építés terén, a korábban nyomorgó munkás-és paraszttömegek életszínvonalának emelése terén, a kultúra, a tudomány fejlesztése terén olyan gyorsan haladt előre, mint soha korábban.

/ folyt.köv./  
14.345/e

- 26 -

bb. 42./ megnyílt.....folyt./a

a rektor szavait így fejezte be:

- a két évtized gazdasági fejlődésének néhány fontos kérdését vitatja meg a tudományos ülészek.

az első napon teljes ülést tartottak, s ezen három előadás hangzott el: berend t. iván egyetemi tanár, „a gazdaságpolitika fejlődése magyarországon a szocializmus alapjainak megteremtése idején”, cimmel, radó sándor, egyetemi tanár, „az ipartelepítés átalakulásának 20 éve magyarországon”, és wilcsek jeno, egyetemi tanár, „a tervszerű irányítás és a vállalati önállóság kérdései az ipar átszervezése után”, cimmel. a következő napokon a tudományos ülészek résztvevői hat szekcióban folytatják tanácskozásukat.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem egyetemi tanácsa hétfőn este a külföldi vendégek tiszteletére fogadást adott.  
/mti/

-. -

bb. 45. szovjet operaénekesnő vendégszeraplése békés megyében

vid/j/a/fm

1965. március 29.

békés megyében a felszabadulási ünnepség-sorozat lvova ludmilla szovjet operaénekesnő vendégszeraplésével kezdődött. a fiatal művésznő a magyar-szovjet baráti társaság meghívására békéscsabán, gyulán és elek termelőszövetkezeti községben adott önálló estét./mti/

-. -

bb. 46. debreceni matematikus-professzor indiában

vid/j/a/fm

1965. március 29.

hétfőn indiába utazott dr. gyires béla egyetemi tanár, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem valószínűség-számítási és alkalmazott matematikai intézetének vezetője. a debreceni matematikus professzor egy hónapot tölt indiában. többek között delhiben, kalkuttában és bombayben tart előadásokat, s tanulmányozza az indiai egyetemeken végzett matematikai oktatást és kutatást./mti/

-. -

14.453/e

- 27 -

bb. 47. felszabadulási ünnepség szombathelyen és kőszegen

vid/j/a/fm

1965. március 29.

Szombathely, valamint Kőszeg hétfőn ünnepelte felszabadulása 20. évfordulóját, a zászlódiszba öltözött városokban ünnepi ülést tartott a tanács, a városok vezetői, tanácstagjai, a meghívott vendégek megemlékeztek az elmúlt két évtized fejlődéséről, sikereiről, gondjairól.  
/mti/

--

bb. 48. aranykoszorus és alapító mszbt-tagok találkozója miskolcon

vid/j/a/-cz

1965. március 29.

A magyar-szovjet baráti társaság borsod megyei elnöksége hétfőn Miskolcon baráti találkozót rendezett az mszbt borsod megyei szervezetének aranykoszoruval kitüntetett és alapító tagjai részére.

A találkozón adták át az újabb 15 kitüntetettnek a társaság aranykoszoruját, közöttük a miskolci közlekedési vállalat magyar-szovjet barátság nevet viselő szocialista munkabrigádja tagjainak.  
/mti/

--

-28-

bb. 49. 75 éves az egri dobó István gimnázium

vid/tné/rj fm

1965. március 29.

Az Egeri Dobó István Gimnázium fennállásának 75. évfordulója tiszteletére hétfőn ünnepi hét kezdődött az intézetben Sipos István igazgató nyitotta meg az ünnepségsorozatot, a megnyitón jelen volt Kácsor Jánosné, az Egeri Városi Pártbizottság titkára is, aki rövid beszédben méltatta az iskola munkásságát, majd leleplezte az intézet előcsarnokában elhelyezett emléktáblát.  
/mti/

--

bb. 50. a nőmozgalomban husz éve dolgozó asszonyok találkozója kaposvárott

vid/j/rj fm

1965. március 29.

A Somogy megyei nőtanács hétfőn Kaposvárott találkozót rendezett a nőmozgalomban husz éve munkálkodó asszonyok számára, a résztvevőket népművészeti tárgyakkal ajándékozták meg.

A találkozón részt vett és felszólalt Erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke is.  
/mti/

--

bb. 51. az építőipari és közlekedési műszaki egyetem kollégiumában

k/s/tm/rj fm

1965. március 29.

A „kép és képi ornamentika a lakásban”, címmel rendezett kiállítást a nagy érdeklődésre tekintettel április 15-ig meghosszabbították. megtekinthető naponta 14-20 óráig, a 11. Bercsényi utca 28. szám alatt.  
/mti/

--

le

15.50/-n

-29-

bb. 52. kiállítások, jogász -nap, ifjúsági vetélkedő a felszabadulási tiszteletére komárom megyében

vid/tné/rj fm

1965. március 29.

komárom megyében a felszabadulási hét alkalmából hétfőn több ünnepséget rendeztek. tatabányán a megyei könyvtárban „husz év irodalma”, címmel kiállítást nyitottak. ugyancsak a könyvtárban fiatal olvasók részvételével szellemi vetélkedőt rendeztek. érdekes kiállítás nyílt a tatabányai józsef attila általános iskolában is: az expedíciós órsók tablókön és makettekön mutatják be a város fejlődését. a tatabányai bányász simfónikus zenekar ünnepi hangversenyt adott a jubileum tiszteletére.

esztergomban a megye jogászsága rendezett ünnepséget, amelyen résztvett nemeslaki tivadar, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára és dr. csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese./mti/

.-.

bb. 53. szakszervezeti küldöttség utazott bolognába

/jr/rj sr

1965. március 29.

gál lászlónak, a szot titkárának vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott bolognába. a küldöttség részt vesz az olasz általános munkásszövetség /cgil/ március 31. április 4. közötti hatodik kongresszusán. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent geréb sándorné, a szot titkára./mti/

.-.

bb. 55. a madách színház

k/s/tm/rj fm

1965. március 29.

„most majd elvállik”, című vígjátékának vasárnap délelőtti előadását a miskolc-környéki bányászok népes csoportja is megnézte. az előadás után a vidéki vendégek virággal és ajándékkal köszöntötték tabi lászló darabjának két főszereplőjét, tolnay klárit és pécsi sándort./mti/

.-.

16.14/-n

-30-

bb. 56. olvasópróba a katona józsef színházban

1/s/tm/rj fm

1865. március 29.

a katona józsef színházban hétfőn megtartották tennessee williams: az ifjúság szép madara című társadalmi drámájának olvasópróbáját. a darabot marton endre rendezte. a május 7-én bemutatásra kerülő színmű főbb szerepeit mezey mária, sinkovits imre, váradi hédi, bányai lajos, makkai margit, berek katalin és sztankay istván játszák./mti/

.-.

bb. 57. a szovjetunióba utazott a kisz központi művészegyüttesének rajkózenekara

k/áe/tm/rj fm

1965. március 29.

a kisz központi művészegyüttesének rajkózenekara hétfőn háromhetes vendégszereplésre a szovjetunióba utazott. az együttes moszkvában, leningrádban, kijevben és uzsgorodon mutatja be műsorát./mti/

.-.

bb. 58. bécsi diákszínjátékosok előadása az egyetemi színpadon

k/áe/tm/rj fm

1965. március 29.

vasárnap budapesten vendégszerepelt a wiener studententheater együttese. a bécsi diákszínjátékosok az egyetemi színpadon nagy érdeklődés mellett mutatták be joseph von eichendorff: „a kérők”, című 19. századi romantikus művét./mti/

.-.

16.16/-n

-31-

bb. 54. budapesti lezárták az alsó rakpartot - újabb szakaszokon rendeltek el elsőfokú árvízvédelmi készültséget - helyzetjelentés a belvizről

ö sb-hbj/lk/vg/gy/cz

1965. március 29.

a duna felső szakaszán naponta változik a helyzet. az osztrák vízügyi szakemberek vasárnap már több helyről apadást jeleztek és a magyar szakaszon is tetőzött a duna. az utóbbi 24 órában azonban a vízgyűjtő terület jelentős része csapadékot kapott, s az utánpótlás tovább növelte az árhullámot. bécsben hétfőn még 560 centimétert mutatott a vízmérce, de a számítások szerint keddre további 60 centiméteres áradás várható. így a magyar szakaszon is folytatódik a lassu áradás. az emelkedő víz számos helyen kilépett a folyó hullámterébe. a korábban elrendelt elsőfokú készültségeket tehát továbbra is fenntartják. a duna vízze benyomult mellékfolyóinak torkolati szakaszaiba is. ezért hétfőn már elsőfokú árvízvédelmi készültség őrizte a rába, a rábca és a répcse alsó szakaszait. elővigyázatosságból ugyancsak elsőfokú készültséget rendeltek el a duna komárom-almásfüzitő közötti szakaszán is.

budapesti hétfőn reggel a vígadó téri vízmércén 619 centiméteres vízállást mértek, délután fél 2 órakor pedig 623 centimétert. az alsó rakpart magassága néhol 610 centiméter, legtöbbször 640-650 centiméter. a duna tehát egy-két helyen kilépett az alsó rakpartra. a fővárosi árvízvédelmi szervezet megtette a szükséges intézkedéseket. hétfőre virradóra lezárta az alsó rakpartot. azokat a vállalatokat, amelyeknek raktárai, deponái vannak az alsó rakparton felszólította, hogy a raktárakban tárolt termékeket, árut sürgősen szállítsák el. a tüker a margithid feletti rakpart-szakaszon hatalmas mennyiségű faanyagot tárol. ezt a nagy súlyt képviselő, több méter magas prizma alakú rakott rönkfátömeget az alsó rakpartra nyomuló 10-30 centiméteres víz nem bírja megmozdítani. a biztonság kedvéért azonban lekötötték, szaknyelven szólva lehorgonyozták. budatétőnél és a csepel-sziget északi csucsán néhány lakóházat veszélyeztetett az árhullám, ezért esetleges kiürítésükre megtörténtek az intézkedések.

az árhullám már eddig is sok munkát adott a fővárosi csatornázási műveknek, amely budapesti árvízvédelemmel kapcsolatos tennivalókat hajtja végre. éjjel-nappal gátőr szolgálatot tartanak, 18 helyen zsilippel lezárták a dunába torkoló csatornákat, nehogy a csatornanyílásnál magasabba emelkedett duna-víz beúduljon a csatornahálózatba. /folyt. köv./

16.22/-n

-32-

le

bb. 54. /budapesti lezárták... 1. folyt./ gy

további tizenhárom helyen ugyancsak lezárták a zsilipeket és szivattyúkkal emelik át a dunába a szennyvizet, illetve a belvizet. a vízállás alakulásától függően újabb nyílások lezárására kerül sor.

a máhant is megtette a szükséges intézkedéseket a hajóállomások megerősítésére. passau és regensburg között a magyar teherhajók is beszüntették a szállítást, nehogy a megduzzadt folyón a hajók által keltett nagyobb vízmozgás károkat okozzon a védművekben, így a gátokban.

az utóbbi hetekben nem volt számottevő csapadék a keleti országrész belvizzel elöntött területein. a vízügyi igazgatóságok pedig több mint száz szivattyúteleppel és számos hordozható szivattyúval sok millió köbméter vizet távolítottak el a földekről. a nyírségben, valamint szolnok és a körösök környékén a szántókat és a vetéseket már megszabadították a víztől. március közepétől összesen 23 000 hold vetésről, illetve szántóterületről vezették el a belvizet. így mindössze négyezer holdra zsugorodott a vízzel elöntött szántóterület. a vízügyi igazgatóságok azonban továbbra is jelentős erővel folytatják a munkát a veszélyeztetett területek 52 szivattyútelepével másodpercenként 65 köbméter vizet emelnek át a levezetőcsatornákból a folyókba./mti/

..

bb. 59. ülést tartott Keszthelyen a nemzetközi Láp-kongresszus szervező bizottsága

vid ká/sk/gy/cz

1965. március 29.

hétfőn, Keszthelyen tanácskozott a nemzetközi Láp-kongresszus szervező bizottsága, hogy megbeszélje a szeptemberben Keszthelyen rendezendő nagyszabású tanácskozás részletes programját. a külföldről érkezett kutatók, köztük dr. Ervin Opperschal, a nemzetközi Láp-kutató társaság titkára, dr. Belák Sándorral, a Keszthelyi Agrártudományi Főiskola rektorával és a főiskola munkatársaival négy szekcióülésben állapodtak meg. az elsőt a Lápok kialakulásával, fejlődéstörténetével foglalkoznak, a második szekcióülésen a tőzeg gyógyászati célokra való felhasználását ismertetik, majd a harmadik-negyedik ülés a Lápok mezőgazdasági hasznosításával, illetve ipari jelentőségével foglalkozik. a Keszthelyi Láp-kongresszus iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. eddig 145 előadást jelentettek be, s többek között amerikai, afrikai és ausztráliai tudósok is szót kértek./mti/

..

16.30/-n

-33-

le

bb. 60. a fővárosi fürdő igazgatóság közli

j/vg/gy/cz

1965. március 29.

hogyan a király-fürdő műszaki munkák miatt március 31-én, szerdán egész nap zárva lesz./mti/

..

bb. 61. akik husz évvel ezelőtt először szállítottak hajón élelmet budapestre...

vid j/fm/gy/cz

1965. március 29.

két évtizeddel ezelőtt dunaföldváról küldték az első hajó-rakomány élelmet a főváros lakosságának. a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából tartott ünnepi tanácsülésen megemlékeztek simon józsef hajókormányosról és györkös györgy kísérelől, akik vállalták az élelmiszer elszállítását a dunán./mti/

..

bb. 62. megkezdtek a folyamatos termelést a miskolci pamutfonóban

vid gg/ki/gy/cz

1965. március 29.

a miskolci pamutfonóban - elsőként az országban az iparág üzemei közül - hétfőn rátértek a folyamatos termelésre. az új, az ugynevezett hat plusz kettős munkarendszer bevezetésével növekszik a heti műszakok száma, ami az eddiginél háromszázalékkal több nődolgozó foglalkoztatását, valamint a termelő berendezések jobb kihasználását teszi lehetővé. az új rendszer alkalmazásával a termelés évente mintegy tizenhét százalékkal, hozzávetőletesen harmincmillió forint értékű fonállal növekszik majd - minden beruházás nélkül. mindezekon felül lényegesen javul a dolgozók szociális helyzete, mert hat munkanap után két munkaszüneti napot élveznek majd, anélkül, hogy keresetük csökkenne. így egy évben - a szabadságidőn felül - a fizetett ünnepnapokkal 112 napra növekszik a dolgozók szabadideje.

az új munkarendre való áttérést gondosan előkészítették. az új fonónők, akik ezen a héten folyamatosan mind munkába állnak, többhónapos szakmai kiképzésen vettek részt. a folyamatos munkarend bevezetésétől már ebben az évben mintegy háromszázhusz tonna fonaltöbbletet várnak./mti/

..

16.34/-n

-34-

bb. 63. új játszószerkek, minta-játszóter a budapesti gyermekeknek automatikus öntözőberendezés a margit-szigeten - sajtótájékoztató a fővárosi kertészet tavaszi-nyári feladatairól

t/cs/sk/rj ká

1965. március 29.

április 4-ig a főváros parkjaiban és a játszóterekre mindenütt kirakják a kijavított, átfestett padokat, játszószerkeket, sőt csaknem mindenütt új modern berendezési tárgyakat, játszószerkeket szerelnek fel - forgóhintákat, függeszekedőket, csúzdákat, ivókutakat, s a legújabbak közül: rakéta-mászókákat, betonlábakon forgó autókat, - közöttük többek között radó dezsó, a fővárosi kertészeti vállalat igazgatója a hétfő rendezett sajtótájékoztatójában. de nemcsak a gyermekekre gondolnak, a felnőttekre is: növelik a tavaly már jól bevált sakkasztalok számát és - újdonságként - fővárosszerre 40 beton-ping-pong-asztalt állítanak fel. az idén a budapesti parkok, közterek fenntartási munkáira kerekén 44 millió, új parkok, játszóterek építésére 40 millió forintot költenek. mivel a parkok ma már, s a jövőben egyre inkább nemcsak pihenésre, hanem - különösen a gyermekek, serdülő koruk és öregek esetében - a szabadidő kellemes eltöltésére szolgálnak, változtatnak a parkok korábbi jellegén: több berendezési tárggyal, játszószerrel szerelik fej azokat.

az új típusú parkfelszerelési tárgyak, játszószerkek kialakítására a múlt évben iparművészeti pályázatot hirdettek, s nemrégiben 47 pályaművet bíráltak el a szakértők. az eredményt a közönség hamarosan láthatja majd a parkokban és játszótereken. külön érdekességnek ígérkezik a 11. kerületben a diószegi úton tervezett, ugynevezett minta-játszóter, ahol a gyermekek minden korcsoportja megtalálhatja majd a sajátos igényeinek legjobban megfelelő berendezési tárgyakat, játszószerkeket. a 24 000 négyzetméteres minta-játszóter építését az idén kezdik meg, s 1966-ban adják át rendeltetésének. a tervek szerint a tér közepén mosdó-épületet, kis tejboltot és ingyenes játékkölcsönzöt is építenek.

a kora tavaszi feladat között említette meg a kertészeti vállalat igazgatója a 727 kőváza, benépiesítését, továbbá másfélmillió tő egynyári virág - muskátli, petunya, agerátum, tagétes, vérbéna és salvia kiültetését a parkokba, közterekre. a margitszigeten újjáalakított rózsakertbe csobogókat, vízmedencéket építenek, a következő napokban üzembehelyezik - ugyancsak a margit-szigeten - az ország első ~~.....~~ berendezését; három hektáros területen 97 szórófej egyetlen gombnyomásra kezdi lövellni a víz sugarakat. a főváros több pontján, így a balassi téren, a teleki lászló téren, a főtéri téren, a kulich gyula téren, valamint a tabáni-parkban, a park egyéb területeitől elkerítik a játszótereket. a főváros több kerületében hozzáfognak a hagyományos kavicsos sétányok helyett aszfaltos sétautak építéséhez. Tautomatikus öntöző /folyt.köv./

16.40/-n

-35-

bb. 63. / új játszószeretek.....1. folyt./rj

gyors ütemben fejlesztik a parkok, terek öntözését. az automatikus öntözőberendezések hálózatát az idén, illetve a jövő évben újabb 1000 szórófejjel bővítik.

az új parkok egyik legszebbike lesz a gettő-hegyi, ugynevezett jubileumi -park, ahol többek között 25 000 rózsát pompázik majd. ezt a parkot augusztus 20-án nyitják meg a közönség számára. a várnegyed parkosítására a 10-12 éves fákat 2-25 tonnás földlabdával egydarukkal, nagy teherkocsikkal szállítják a vállalat parképítő brigádjai. új parkot építenek a lakatos-utcában, Lágymányoson, az engels-téri autóparkoló körzetében, és a közraktár-utcában, nagyobb szabású felújítási munkák kezdődnek a népstadionban, illetve környékén.

a virágkultúra fejlődését jelzi hazánkban, hogy a 85 budapesti virágért-üzlet forgalma az 1963 évi 40 millió forintról 43 millió forintra nőtt. évi átlagban 6-7 százalékos forgalomnövekedésre számítanak a szakemberek. a virágüzletek eddig is gazdag cikklisztáját az idén nagyobb mennyiségben forgalomba kerülő fresióval és gerberával bővítik. az előbbi kellemes illatú és rendkívül tartós, élénk színben pompázó, hazánkban eddig kevésbé ismert virág, az utóbbi pedig a tartósságán kívül azért is figyelemreméltó, mivel a modern lakásokba, és butorok közé igen jól illeszkedik./mti/

-. -

bb. 66. magyar művészek utaztak helsinki-be

k/rj fm

1965. március 29.

a finn-magyar társaság hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából ünnepi estét rendez, amelyre küldöttség utazott helsinki-be. tagjai: lakó györgy, a budapesti ötvös loránd tudományegyetem professzora, lakatos gabriella kossuth-díjas balettművész és partnere, forgács józsef balettművész, továbbá déry gabriella és szőnyi ferenc énekművészek és blum tamás karmester./mti/

-. -

16.49/-n

-36-

bb. 64. „husz év legszebb szerzeményei„ - pénteken nyitják meg a szépművészeti múzeum jubileumi kiállítását

1/tf/tr/rj fm

1965. március 29.

az ország legnagyobb kiállítási intézményének felszabadulás utáni gyűjtemény-gyarapodásáról nyújt áttekintést, a „husz év legszebb szerzeményei„ című kiállítás, amelyet pénteken délután nyitnak meg a szépművészeti múzeum márványcsarnokában.

katonáné szobor ágnes művészettörténész, a tárlat rendezője elmondott az mti munkatársának: a gazdag anyagban - amely a meg-növekedett gyűjtemények legértékesebb műtárgyait öleli fel - 50 festmény, több mint 20 szobor, 24 rajz és jónéhány egyiptombeli, görög- és római kori műkincs szerepel. egyrészüket a múzeum állandó kiállításairól már ismerheti a közönség - ezeket inkább csak a teljesebb keresztmetszet kedvéért sorakoztatják fel - több alkotás viszont most kerül első ízben bemutatásra. „debütál„ többek között az 1300 táján született „kálvária„ - toszkániai mester remekbe szabott műve, valamint a flamand nemzetiségű r. savery „bikákkal küzdő orosz-lán„ című olajkompozíciója - ez feltehetően a 16. század végén készült. ismeretlen mester körülbelül 500 évvel ezelőtt faragta azt az ülő mária-szobrot, amely egyik legbecesebb darabja lesz a kiállításnak. ugyancsak most láthatja a közönség elsőször a 18. században élt sebastiano ricci munkáját, a jupitert és antiopét ábrázoló nagyméretű képet, a velencei rokokó festészet jellegzetes darabját.

a szépművészeti múzeum készülő tárlatát - amely a szakemberek szerint a tavaszi kiállítási szezon egyik kiemelkedő eseményének ígérkezik - több hétig tartják nyitva./mti/

-. -

bb. 65. visszatért budapestre több napos vidéki utjáról a finn kulturális albizottság

k/rj fm

1965. március 29.

a magyar-finn kulturális vegyesbizottság magyar albizottságának vendégeként több napos vidéki látogatásra utazott a hazánkban tartózkodó finn albizottság. a küldöttség - amely hétfőn érkezett vissza budapestre - megtekintette győr és sopron történelmi és kulturális nevezetességeit, s ellátogatott fertődre és pannonhalmára is./mti/

-. -

17.00/-n

-37-

bb. 67. a rendőrség felhívása

1/fe/rj l

1965. március 29.

a budapesti rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte fillér lászló lajos, 50 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, budapest, 2. szilágyi erzsébet fasor 55. szám alatti lakost, /egyéb lakcime: tab, táncics utca 13., érd, keserűfű utca 7./ és társát, hemerka lászló 29 éves autóvillanyszerelő, budapest, 9. ráday utca 31/b. szám alatti lakost család, befolyással való üzérkedés és más bűncselekmények elkövetése miatt. összeköttetéseikre hivatkozva - gépkocsi-vásárlás, egyetemi felvétel, stb. kijárása címén az ország különböző részein nagyobb összegeket vettek fel, az ilyen módon kicsalt pénzt saját céljaikra használták fel, a rendőrség kéri a károsultakat, akik ez ideig még nem tettek feljelentést megkárosítóik ellen, hogy jelentkezzenek személyesen: budapest, 5., deák ferenc utca 16, 4. emelet 448 szám alatt, vagy telefonon a 123-456/ 13-49-es mellékállomáson./mti/

..-

bb. 68. súlyos közlekedési balesetek

1/fe/sk/rj sr

1965. március 29.

a 4. kerületben, a szabadságharcosok útján trombitás andrás 5 éves kisfiút egy tehergépkocsi elütötte. a mentők a gyermeket súlyos, életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 3. kerületben a szentendrei úton tarkó andrás 40 éves traktoros, nem adta meg az elsőbbséget, s összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár utasai, tóth lászló, 29 éves vízvezetékszerelő és felesége, - súlyos sérülést szenvedtek.

a 14. kerületben, az erzsébet királyné útján, csabai imre 55 éves nyugdíjas, dunakeszi lakos, ittasan ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

az 1. kerületben, a fő-utcán, tóth sándor 27 éves mív-dolgozó, budapesti lakost egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

a 19. kerületben, a vörös hadsereg útján gál miklós 22 éves ápoló, budapesti lakos, felugrott egy mozgásban lévő 50-es villamosra és a lépcsőről visszaesett. súlyosan megsérült, kórházba szállították./mti/

..-

17.12/-n

-38-

le

bb. 69. kétszázhetvenegymillió forint nyereségrészesedést osztanak a kohó- és gépiparban

t sl/sk/vg/gy/La

1965. március 29.

a vasas szakszervezet hétfő délutáni elnökségi ülésén kiss ernő, a korm közgazdasági és ellenőrzési főosztályának vezetője bejelentette, hogy a hétfő délelőtti miniszteri értekezlet döntött a nyereségrészesedés szétosztásáról. bár a kohó- és gépipar tervfeladata néhány pontjának tavaly sem mindenben tett eleget, az előző évinél jobban dolgozott, s 800 000 000 forintot meghaladó összeggel több nyereséget fizetett be, mint 1963-ban. ennek megfelelően a nyereségrészesedés is nagyobb, a tavalyi munkáért összesen 271 millió forintot osztanak szét, 10,2 napi álagos keresetnek megfelelő összeget, szemben az előző évi 225 millió forinttal és a 8,8 napos kereseti átlaggal. a javulás elsősorban a kohászati üzemek érdeme, ezenbelül is a vaskohászati igazgatósághoz tartozó vállalatoké, ahol a tavalyi hat nap helyett az idén tizennégy napi átlagkeresetnek megfelelő nyereségrészesedést osztanak. a gépgyártó üzemekben 9,4-ről csupán 9,5-re emelkedett a nyereségrészesedés átlaga.

az előző évihez képest a leglényegesebb javulás a vaskohászati igazgatósághoz tartozó vállalatoknál, a csepeli gépgyártó üzemekben, a szerszámgépipari művekben, a villamosberendezés és készülék művekben, a kismotor- és gépgyárban, a fémbutorgyárban és a zománcipari művekben tapasztalható. a ganz-mávg, amely tavaly semmit sem kapott, az idén már hozzájut néhány napi bérnek megfelelő nyereségrészesedéshez. nagymértékben romlott viszont a ganz villamossági művek, a hajtómű- és felvonógyár, az irodagép-technikai vállalat, a csepel autógyár és még néhány üzem munkája. a kohó- és gépipar vállalatok közül a múlt évi gyenge munka miatt tizennégy nem kap nyereségrészesedést, számszerint ugyanannyi, mint az előző esztendőben. a csökkenés azonban kevesebb dolgozót érint, mert most nincsenek a nyereségrészesedés nélküliek között olyan vállalatok, mint a lenin kohászati művek és a ganz-mávg.

néhány vállalatnál 1964-ben olyan nagy volt az elmaradás, hogy a nyereségrészesedés egyszerű megvonása nem bizonyult elegendőnek a tartozás kiegyenlítéséhez. ezeknek az üzemeknek a következő egy-két évben is törleszteniük kell nyereségükből a tavalyi elmaradás miatt. ezek közé tartozik a diósgyőri gépgyár, az egyesült villamosgépgyár, a budapesti és a kiskunfélegyházi vegyipari gépgyár, továbbá a csepel autógyár.

a nyereségrészesedés összegéről szóló értesítések már készülnek a kohó- és gépipari minisztériumban, azokat a vállalatok egy-két napon belül megkapják, és után megkezdhetik a pénz kifizetését./mti/

..-

le

17.20/-n

-39-

bb. 73. moszkvába utazott a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége

k ms/gk/gy/La

1965. március 29.

hétfőn révész gézának, az mszmp központi bizottsága tagjának vezetésével elutazott moszkvába a magyar-szovjet baráti társaság öttagú küldöttsége, amely részt vesz a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kristóf istván, az mszbt főtitkára, valamint a külügyminisztérium és az mszbt több munkatársa bucsúztatta. ott volt v.a. guszjev, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

..

bb. 70. gyógynövénytermesztési tanácskozás a technika házában

1 le/ká/gy/La

1965. március 29.

gyakorlati bevezetésre alkalmas újabb kísérleti eredményekről számoltak be hétfőn délután a technika házában rendezett gyógynövénytermesztési tanácskozáson. az egyik értékes eredmény a vérnyomáscsökkentő gyógyszerek alapanyagául szolgáló, vadon termő vinca minor kultúrába vétele. a gyógynövény kutató intézet munkatársai sikeres kísérleteket végeztek az anyarozs termesztésének gépesítésével és a különböző gyógynövények vegyszeres gyomirtásával is./mti/

..

bb. 71. „a munkásegység időszerű kérdései a tőkés országokban,„

Lk/fe/sr/gy/La

1965. március 29.

a tudományos szocializmus egyetemi, főiskolai oktatói részére értekezletet tartottak hétfőn a művelődésügyi minisztériumban. szántó györgy, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága agit.prop. osztályának munkatársa a munkásegység időszerű kérdései a nyugateurópai tőkés országokban címmel tartott előadást. az előadást vita követte./mti/

..

17.40/-n

le

-40-

bb. 74. nasszer elnök köszönő távirata dobi istvánhoz és kádár jánoshoz

sk/gy/La

1965. március 29.

gamal abdel nasszer, az egyesült arab köztársaság elnöke, meleghangú táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak és kádár jánosnak köztársasági elnökké történt újraválasztása alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

..

bb. 72. magyar-török árucsereforgalmi megállapodás

ksz/tné/vg/gy/La

1965. március 29.

ankarában folytatott tárgyalások eredményeként magyar-török árucsereforgalmi jegyzőkönyvet írtak alá. a megállapodás - amely 1965. április 1-től 1966. március 31-ig érvényes - a két ország közötti áruforgalom mintegy 15 százalékos emelését irányozza elő az előző évhez képest. magyarország többek között szerszámgépeket, és egyéb ipari terméket, műszereket, elektromos cikket, motorkerékpárokat, vegyi és műanyagokat szállít törökországnak, ahonnan főleg gyapotot, bőrt, cserzőanyagot, dohányt, takarmányféléket és különböző délgyümölcsöket vásárol.

a megállapodást magyar részről november lászló, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, török részről tarkan carikli, a török kereskedelmi minisztérium külkereskedelmi osztályának alelnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt kutas imre, a magyar népköztársaság ankarai követe és marlum ataman kereskedelmi államtitkár./mti/

..

17.45/gy

le

- 41 -

bb. 75. a Lottó jutalom sorsolás főnyereményei

i kf/kf/gy/La

1965. március 29.

a Lottó márciusi tárgnyeremény húzását hétfőn a nádor utcai székházában tartotta a sportfogadási és Lottó igazgatóság. a húzáson a 11. játékhét szelvényei között összesen 978 tárgnyereményt sorsoltak ki. ezuttal 9 főnyeremény jutott a legszerencsésebb lottózóknak. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

kétszobás öröklakás a frankel Leo utcában épülő Lottó házban:

1 583 079  
6 720 819  
7 351 456  
9 112 040

wartburg limousine személygépkocsi:

1 730 692  
2 105 282  
3 549 349  
6 373 331

trabant 601-es személygépkocsi:

3 407 083

/mti/

..

bb. 77. magyar-bolgár baráti találkozó nagykanizsán

vid tr/gy/La

1965. március 29.

nagykanizsán az első bolgár hadsereg alakulatai szabadították fel a nyilas uralom és a fasiszta elnyomás alól. a drávamenti harcok, valamint a város felszabadulásának évfordulója alkalmából hétfőn magyar-bolgár baráti találkozót tartottak nagykanizsán. a találkozón a város vezetőin, az üzemek és vállalatok képviselőin kívül ott volt sztojan radev, a budapesti bolgár kultúra igazgatója és dr. alekszander karasztojanov ezredes. a bolgár vendégek meglátogatták a sörgyárat, majd az esti órákban a helyi örségi tiszti klubban találkoztak a város lakosságának képviselőivel, ahol dr. szabó györgy, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke méltatta a felszabadító harcokban résztvevő bolgár hadsereg tevékenységét./mti/

..

18.08/-n

-42-

19<sup>10</sup> B

le

bb. 76. hálátüzet gyujtanak április 4-én este hazánk legmagasabb csucsán

vid tné/gy/La

1965. március 29.

a kisz heves megyei bizottsága nagyszabású ünnepséget rendez április 4-én, hazánk legmagasabb csucsán, a kékestetőn este hét órakor gazdag ünnepi program keretében „hálátüzet”, gyujtanak a megye fiataljai, ahol a fellobogó lángok mellett tűzijáték és ágyulövészek köszöntik felszabadulásunk huszadik évfordulóját. heves megye valamennyi kisz szervezetéből csillagváltóstaféta indul a kékestetői hálátüzhöz, ahol a staféta-szalagokat a felszabadító szovjetunió komszomol küldöttségének adják át. a megye minden községéből kiinduló ifjusági staféta tiszteletére utközben gyöngyösön a felszabadulási emlékműnél is ünnepséget rendeznek, ahonnan együttesen indulnak a fiatalok a staféta-szalagokkal a mátra legmagasabb csucsára./mti/

..

bb. 78. ötven művész alkotásai a radnóti klubban

i dl/hné/gy/La

1965. március 29.

hétfőn ötven művész több mint száz alkotásából kiállítás nyílt a 11. kerületi radnóti miklós klubban. a gyűjtemény a felszabadulás 20. évfordulóját köszönti. a festmények, grafikák és szobrok népünk gazdagodó életéről, szépülő fővárosunkról, az elmúlt két évtizedről vallanak. a tárlatot kristóf istván, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára nyitotta meg./mti/

..

18.30/-n

-43-

19<sup>10</sup> B

le

bb. 79. hétfőn kifutott próbaujtára a mahart új 1 200 lóerős vontatóhajója

vid sk/gy/La

1965. március 29.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységének kikötőjéből hétfőn délelőtt kifutott próbaujtára a mahart új 1 200 lóerős vontatóhajója, az „Inota”. az új vontató több mint négy órát tartózkodott a nyílt vízen; a hajóstisztek ez alatt elvégezték a műszaki ellenőrzéseket, kipróbálták a gépeket és a kormányberendezést, a minden tekintetben korszerű hajó gépeit a parancsnoki hidról távirányítással vezérelték és így a gépjárművezető beavatkozása nélkül szabályozták a motorok fordulatszámát, a hajó sebességét, a távirányító berendezés képes volt arra is, hogy az előre- vagy hátra-menetnek megfelelően vezérelje a hajócsavarok forgásának irányát.

az inota motoros egy-egy uton hat-nyolc ezer tonnás uszályt vontathat maga után. lakótereit valósággal szállodai kényelemmel rendezték be: egy és kétágyas kajütökben kapnak otthont a tiszték és a matrózok, kényelmüket társalgóhelyiség, jól felszerelt klubszoba is szolgálja.

a hazai vontatóflotta egyik legkorszerűbb egységét ultrarövidhullámú adó-vevő készülékkel szükség esetén menet közben is irányíthatják a teherforgalomnak megfelelően. a vízijárművet a síó-csatornán át a dunára hozzák le és itt kapcsolódik majd be a menetrendszerinti teherforgalomba./mti/

bb. 80. tudományos előadássorozat kezdődött dunaujváros 15 éves történetéről

vid tné/gy/La

1965. március 29.

hétfőn öt előadásból álló tudományos előadássorozat kezdődött dunaujvárosban a 15 éves város történetéről. szij rezső történész, a magyar tudományos akadémia munkatársa öt egymás után következő napon egy-egy előadásban elemzi a város fejlődésének egyes állomásait, az építés válságos éveit, művelődésügyét és problémáit, valamint a város és a dunai vasúti építésének jelentőségét./mti/

19.10/-n

-44-

bb. 81. fővárosi népfront vezetők találkozója az ndk budapesti kulturális és tájékoztató irodájában

t áe/sk/fm/gy/La

1965. március 29.

fővárosi népfrontvezetők baráti találkozóra gyűltek össze hétfőn a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és tájékoztató irodájában. az összejövetelen siegfried hienzsch, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa tájékoztatta a vendégeket a német nép harcáról az ország újraegyesítéséért, s az elmúlt husz év német történetének legfontosabb politikai eseményeiről. a tájékoztatót dokumentumfilm-műsor egészítette ki./mti/

bb. 82. a szot

tm/gy/La

1965. március 29.

a következő táviratot intézte a chilei egységes szakszervezeti központhoz:

testvéri szolidaritásunkat fejezzük ki az országukat sújtott szörnyű földrengéssel kapcsolatban és kérjük, tolmácsolják ösztönözésüket az áldozatok hozzátartozóinak. magyar szakszervezetek országos tanácsa./mti/

19.12/-n

-45-

bb. 83. szekszárdig ér az áradó duna vize

vid/lk/rj

1965. március 30.

a duna bogviszló térségében is megközelítette a töltéslábat. a folyam vize szekszárdig visszaduzzasztotta a síó-csatornát, amely szintén kilépett medréből.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szekszárdi szakaszmérnöksége megtette az óvintézkedéseket, figyelmeztette az érdekelteket, köztük a gemenci vadgazdaságot és a hullámtérben gazdálkodókat is a felkészülésre. állandó ügyeletes szolgálat figyeli a folyam áradását, ami a jelzések szerint a hét végére éri el ezen a szakaszon tetőfokát. különösebb veszély nincs, csak a hullámtérben kitermelt fa eltávolítása követelt erőfeszítéseket. eddig körülbelül 1000 ürméternyi fát szárazföldi és vízijárművekkel elszállítottak az előntéssel fenyegetett területekről. /mti/

--

bb. 84. a magyar rádió

tm/rj

1965. március 30.

a kossuth, petőfi-adó és az összes relé-állomás/ április 5-án szombaton délelőtt 10 órakor helyszíni közvetítést ad az állami zászló felavatásáról a kossuth Lajos térről, majd 10 óra 55 perckor ugyancsak helyszíni közvetítésben számol be az országgyűlés ünnepi üléséről. /mti/

--

időjárásjelentés

bb. 85. tr/rj

1965. március 30.

a nappali felmelegedés fokozódik

várható időjárás kedd estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen kisebb eső. mérsékelt északi szél. a nappali felmelegedés fokozódik, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-18 fok között. /mti/

--

bb. 86. Antal Imre zongoraművész

tr/rj

1965. március 30.

hétfőn este a magyar sajtó házában zenés interjú keretében nagy sikerű hangversenyt adott. műsorán Beethoven, Chopin és Liszt művei szerepeltek. /mti/

--

19.52/-n

-46-

bb. 87. budapesten tartotta IV. ülését a KGST rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottsága

t sl/tr/gy/la

1965. március 29.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottsága 1965. március 23. és 29. között budapesten tartotta IV. ülését.

az ülésen a KGST tagállamok - a bolgár népköztársaság, a cseh-szlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román népköztársaság és a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége küldöttségei vettek részt.

a KGST és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormánya között jugoszláviában a KGST szervek munkájában való részvételről létrejött egyezmény értelmében a bizottság ülésén jugoszlávia képviselői is résztvettek. az ülésen megfigyelőként résztvettek a koreai népi demokratikus köztársaság képviselői, valamint a szocialista államok postaügyi együttműködési szervezetének képviselője.

a bizottság megvitatta és elfogadta a KGST XIX. ülésén és a KGST végrehajtó bizottságának XVI. ülésén elfogadott ajánlások és határozatok teljesítését célzó intézkedések tervét. az intézkedések az 1966-70 közötti időszakra szóló népgazdasági tervek összehangolásával kapcsolatban a KGST szervek keretében folyó munkával összhangban a többi között előirányozzák a rádiótechnikai és elektronikai ipari gyártásszakosítás és kooperáció fő irányvonalainak kidolgozását is.

a bizottság ülése megtárgyalta a KGST tagállamok között a fontosabb komplex rádiótechnikai és elektronikai problémákkal kapcsolatos tudományos-kutatómunkák területén folyó együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseit.

a bizottság meghallgatta a helyközi automata távbeszélő központok berendezéseinek kifejlesztése, az elektronikus automata távbeszélő központok létrehozása, a rádiótechnikai és elektronikai ipari termékek mikrominaturizálása, valamint közhasználatu rádiókészülékek, tv készülékek, magnetofonok és lemezjátszók jellemző adatainak, mérési és vizsgálati módszereinek tipizálása, egységesítése és szabványosítása terén a KGST keretében folyó munkáról előterjesztett jelentéseket, s megjelölte a munka folytatásának útjait.

/folyt. köv./

20.44/-n

-47-

bb. 87. /budapesten tartotta... 1. folyt./ 9y

a bizottság a kgst xix. ülészakán hozott határozatokra támaszkodva pontosította 1965. évi munkatervét, továbbá más kérdésekre vonatkozó megfelelő ajánlásokat és határozatokat fogadott el.

a bizottság ülése a kölcsönös megértés, a testvéri együttműködés és a barátság szellemében zajlott le./mti/

20.58/s

Ll03 Juli

- v e g e -

- 48 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 30.

bb. 1. fiatal magyar író művészek premierje - miller - szindarab bemutatója - április első színházi premierjei

1/s/tm/rj fm

1965. március 30.

április 2-án, 3-án és 4-én négy fővárosi színház tart bemutatót. hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából pénteken este mutatja be a madách színház müller péter: mártá című kétrészes tragédiáját. a fiatal író ezzel a darabjával mutatkozik be a fővárosi közönségnek. „a két marék aprópénz”, című első színművét miskolcon játszották. a mártá története 1944-45-ben pest környékén a képzeletbeli újvárosban játszódik. a főhős - egy tragikus sorsú asszony, aki meg akarja menteni a háboru poklából férjét és két fiát, de végül mindegyiket elveszti. ekkor fogadja örökbe a háborúból visszatért, elgyötört idegen fiút. a színművet vámos lászló rendezésében mutatják be. a címszereplő mártát tolnay klári személyesíti meg. férjét, golda józsefet bessenyei ferenc, két fiát pedig tordy géza és cs. németh lajos alakítja. a diszleteket jánosa lajos, a jelmezeket pedig mialkovszky erzsébet tervezte.

április 3-án, szombaton este két színházban lesz premier. a vigszínházban arthur miller legújabb színművét, a „közjáték vichyben”, című egyfelvonásos drámáját mutatják be Európában első ízben. a színművet eddig csak amerikában, a brodwayn játszották. a vigszínházi bemutató tehát nemcsak magyar, hanem egyben európai ősbemutató is. mivel a színmű egyfelvonásos, az előadások minden alkalommal 19 óra 30 perckor kezdődnek. a newyorki előadás 95 perces volt, s a budapesti megközelítőleg ugyanilyen időtartamu lesz. az érdekes színműtörténete 1942-ben franciaországban, a németek által megszállt vichyben egy rendőrségi fogdában játszódik. az előadást horvai istván rendezte. a diszleteket szinte gábor, a jelmezeket pedig láng rudolf tervezte. a darabnak csak férfi szereplői vannak, s így a vigszínház csaknem teljes férfigárdájára fellep. von berg emigráns osztrák herceg szerepét vendégként darvas iván, a józsef attilla színház művésze játssza. a többi szerepet várkonyi zoltán, latino-vits zoltán, molnár tibor, benkő gyula, bitskey tibor, szakáts miklós, harkányi endre, dávid kiss ferenc, pethes sándor, tomanek nádor, nagy istván és prókay istván alakítja.

/folyt.köv./

-1-

le